. Lesclat de ia Revolucd Francesa 3\
t
_:_deis Drets de ! Home'l dei Cmtada

1. Explica les causes de les qliestions seglients relacionades amb |'esclat de la Revolucié
Francesa del 1789:

a) El descontentament de la burgesia: .....ccocoooiiciviiiiviiiie e, S U PR

#
&

¢) La idea de la "sobirania nacional" era contraria al que representaven els Estats

GBS, it iiit it et et ey ettt o e

2. Completa la taula del pressupost de la monarquia francesa el 1788 i després fes
I'activitat proposada:

. Impostos indirectes:

166 - Impostos directes

310  Diversos -

100 100

TOTAL

Quina és la diferéncia entre despeses i ingressos? Descriu com era la balanca eco-
nomica de la monarquia francesa 'any 1788:




3. Contesta les preguntes sobre la fi de 'Antic Regim a Franga:

a) Quina va ser la nova legislacio promulgada el 4 d'agost? .........oooiiviiiii

4. Legeix el fragment seglient de 'himne nacional francés, escrit en plena revolucié.
Després, respon les preguntes:

Fndavant, fills de la Patria,
ha arribat el dia de glorial
Contra nosaltres, la tirania
alca el seu sagnant pend.
(bis)

Sentiu als camps el rugit
d'aquells ferotges soldats?
Vénen fins a nosaltres

a degollar els vostres fills
i les vostres companyesl!

A les armes, ciutadans!
Formeu els vostres batallons
Anem, anem!

Que una sang impura

inundi els nostres solcs!

La Marsellesa, 1789

a) Qui representa que canta La Marsellesa?
Com es refereixen a ells mateixos?

b) Contra qui es manifesten? Amb quines pa-
raules els descriuen?

e) Tots els himnes nacionals acostumen a tenir un caracter bellicds. Quins termes

s'utilitzen en aquest Sentit? ... e 5

..............................................................................................................................................




. Les etapes de {a Ravol

% 5. Escriu les reformes de la monarquia constitucional contra I'Antic Regim i les que,
o segons la teva opinio, haurien calgut per abolir-lo totalment:

&. Explica per qué aquests sectors socials estaven descontents amb la monarquia
constitucional. Després, exposa les accions que van prendre contra ella:

Monarquia ——= —

Sectors
populars

7. Defineix els termes seglients:

VR D La = 1 L= (10 ST T U P O P PSPPSR




el ontroi de preus potencaa I'ex
"va lmpulsar la poimca del Terror La major pa

&. Relaciona els grups politics de la Revolucié Francesa amb les seves idees principals:

Eren partidaris de

[4

Absolutlstes :

Atorgaven tots

I’Antic Regim. e els poders al rei.
Creien en la igualtat lMonarqu;cs constitucionaliste's'Wi Van rep.rimir‘els conti
per damunt de tot. - revolucionaris.
Preferlen_la monarguia i Répmtuji:)!lcar;s:%éderats (glrondans) { Iﬂtervem?n per corﬁ'r
constitucional. els preus i els salaris.

Aplicaren el sufragi

Voli tablir el
oven restablir e [ Repubhcans radzcafs (Jacobms) J universal maseuli

sufragi censatari. b

708 10. Fixa't en la imatge d'aquest sans-culottes i explica el significat dels simbols se-
glents de la Revolucié Francesa:




Zeo) 12, Explica en qué es va basar I'Europa de la Restauracio:

%ﬁg 14. Llegeix atentament el text i contesta les preguntes:

Acabem de veure alguns elements que no
s6n suficients per crear una nacié: la raga, la
llengua, els interessos, les afinitats religioses,
la geografia, les necessitats militars. (...) Qué
més cal?

Una nacid és essencialment una anima

esséncia (...). Una es refereix al passat, l'altra
forma part del present. Una és el fet de posseir
en comu un ric llegat del passat; 'altra és el
consentiment present, el desig de viure conjun-
tament, la voluntat de mantenir viva l'heréncia
que s'ha rebut.

{...). Dues coses (...) constitueixen la mateixa Conferéncia pronunciada per Ernest Renan, 1882,

a) Segons Renan, quins son els dos aspectes més importants que conformen una naciéo? ..........ccoeenienn

- f _r_i_i"pe'rf ‘Austria




:reccmns van__.temr eI suport pop' Iar i |mplantaren s:s-

' i6. Completa el quadre de les revolucions del 1820 al 1848

i

I'7. Elabora una cronologia de la primera meitat del segle XX seguint les indicacions:

a) Escriu i pinta de colors diferents cadascuna de les tres fases revolucionaries.

b) Indica els fets historics més destacats de cada perfode revolucionari.

1800 1810 1820 1830 1840 ‘ 1850
f | | | | i
i { o i [ i

1. Cerca informacio sobre la independéncia grega. Exposa les causes del pro-
cés, el desenvolupament del conflicte i 'organitzacié de la nova Grécia:

15




19. Completa el quadre d€ les unificacions d'ltalia i d'Alemanya:

7@7 »0. Defineix amb paraules teves els termes seglients:

F NI ot L e o 1141 oL T RO S PSP TO RSP

21. Explica en quina situacié va quedar Europa al final del segle XIX i esbrina quines
conseqliéncies va tenir aixo al segle XX:




3. Completa aquest mapa conceptual sobre els canvis en la industria textil:

P

NOVES ENERGIA: o disminucio ...,
MAQUINES + comportaren ———-=-
com
A -
s llangadora ......ooveevivnninine
. industria
T e eeeeaena s ... de filar |__ - , ala
. mecinic et re e
{28 4. Defineix, amb paraules teves, aguests conceptes:
8 _
o ) INAIANAT co1oiviiii it e
b) Llancadora volant: .......cieiviiiviriiiiiinriie v Cercvereriaeeaianis

5. Fixa't en les dades sobre |a poténcia de les maquines entre el 1840 i el 1896, en
milers de cavalls de vapor, i fes les activitats:

Calcula el percentatge de milers de cavalls de vapor que representa [a Gran Bretanya
dintre del mon el 1840 i el 1896. Després justifica les dades:




. La revolucit dels "E?ﬁﬁ”@%g@@%“@ﬂ

De manera para 'Eela a Ies mnovacmns antertors esﬂ” G aphcacm de fa [y aquma de vapo'"' al transport.
n desenvofupar grans transformacn 'ns en- els trans “arl'ap €

&. Contesta aquestes preguntes:

a) Com va evolucionar el ferrocarril durant el segle XIX? | el transport maritim? ......c.ccoovviiniiniiiniiin e,
b) Que és ['economia de mercat? Per qué es va desenvolupar en aquest moment? ................ e

W 7. Fixa't en la taula sobre I'evolucié del tonatge dels vaixells mercants al mén entre el
(] 1850 i el 1900, i fes les activitats:

9100 280

13000 780

13500 - 2050 “
| 0 13870 4400
- .33:'.*13'9‘5_'_':_5”' | 10540 8825
| 1900 7245 22370

a) Calcula el total de tones transportades cada any.
b) Calcula el percentatge que representa cada tipus de navegacio.

¢) Descriu 'evoluciod dels dos tipus de navegacio: .......oooovinivveniinn. i S N




9. Explica, amb les teves paraules, el significat dels termes segiients i esta-
bieix-ne la relacié amb el capitalisme. Si en necessites, pots buscar més
informacio:

a) Liei de Pofertaila demanda: ..ooovvvvrviivinieeiciieiiiennnas
o Y 11V LU U R e

»»»»»»» R L R R Rl L Ll Ll L

¢) Societat andnima: ....oooovveviiniarininens rerann e et a ey et en .

uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu [EETTE

o ) e (e R

10. Llegeix aquest text i contesta les preguntes:

Tot home, mentre no violi les lleis de la jus- {...): la primera, protegir la societat de la vio-
ticia, ha de quedar perfectament lliure per léncia i invasié d'altres societats independents;
abracar el mitjd de vida gue li sembli millor la segena consisteix a posar a cobert de la in-
per poder cercar la seva manera de viure j els justicia i de 'opressié qualsevol ciutada de la
seus interessos; i perqué les seves produc- republica (...}; i la tercera obligacid consisteix
cions puguin sortir també a competir amb les a mantenir i erigir certes obres i establiments
de qualsevol altre individu de la naturalesa hu- publics, (destinats) al interessos de tota la so-
mana. (...) cietat en com.

Segons el sisterna de llibertats, el sobira no- Adam SMITH: La riquesa
més ha d'atendre tres obligacions principals de les nacions (adaptacio), 1776,

a) Quines sén les Uniques obligacions dels governants segons Adam Smith? ......oiliin .., e




11. Completa I'esquema seglient. Escriu un exemple de cada innovacié de la Segona
Revolucié Industrial i els quatre nous fipus d*organitzacié empresarial:

T . e que s'aplicd @ ..oovveveeniiinriiii
-z Noves energies
Rt qQUE S'APIICA @ «eovveniiiiireriii e
e venes et ereaaraaaens veenee (produccit de .......... et tr e a e arans )
Noves
e B terearerenerair e etisainraasenes [ZoTe W oloi 1o 3o [T PPN
™ indstries p )

_1_9“0'9*;_' 18664 950
o1 34528 780
78440 690

168220 600

248317 550

308213 490

a) Col-loca els anys a I'eix horitzontal, i la informacié de la fabricacié de cotxes a
I'eix vertical de I'esquerra. Fes un grafic de barres.

by Col-loca les dades dels preus a l'eix vertical dret i fes un grafic lineal.

¢) Descriu I'evolucio de la fabricacié dels automobils | dels preus: ...oocvivviiiiiririvine et caians




nternacionalisme

' % L'"anarqwsm ] exaitava Ea |I|ber’cat"ndw1dual crttacava
la prop:etat prlvada reb_ t;ava qualsevol'forma d aus

s havna d arribar a Ia soaetat comunrsta- sense classe

.- 16. Contesta aquestes preguntes:

a} Qué significa el terme "internacionalisme proletari"? ...........cociviiiiii

% 17. Estableix les semblances i les diferéncies entre el marxisme i Fanarquisme:

1

18. Cerca la lletra de La Internacional i explica les idees que transmet:




R

(o3

2. Relaciona el text amb a facilitat amb que els europeus conquerien territoris:

La signatura dels tractats va ser una farsa
per imposar l'ocupacié del ierritori. El modus
operandi va ser, més 0 menys, aquest: de sob-
te es presentava al poblat indigena un europeu
brut i esparracat. Els nadius corrien espaor-
dits, perd 1'europeu els mostrava unes quantes
foteses que no valien més d'un xiling. La cob-
dicia podia més que la por, i el cap s'hi acos-
tava i rebia els regals. L'intérpret feia veure

que explicava el tractat al cap. Aquest no com-
prenia ni un borrall, perd s'hi mostrava com-
plagut perqueé li acabaven de donar una altra
fotesa com a regal. El cap de la tribu i I'inter-
pret posaven els senyals d'identificacié damunt
el tractat, i I'europeu, que afirmava ser el re-
presentant d'un gran imperi, signava.

Entrevista d'una delegaci6 britanica
amb reietons a la Costa d'Or, 1874.




Ll repartiment del mon

4

cotomaE a la Xma es val consolldar a. partrr d
: ies guerres de I'op: '

@ 4. Explica el significat dels conceptes segiients:

i

a) Conferencia de Berling .oovrvrvvrirvveeireeriisninosanssannsrennass rnrreanenran
b) Guerres de I'opii coocoivveenineieriiiniininiiinnens R
¢} La "joia de la Corona”: ...... e e r e e s e s

5 5. Completa el mapa i acoloreix de manera adient les colonies que estan en blanc:

3

CerdePolar Artic /7
T ALASKA ’

Tropic de Cancer

n

hritanic (33,8 milions km?)
frances (11,1 milions km?) ' ) BRASIL
alemany (3,4 milians km?) k¢ | J L
holandés Y P - " o )
begga %2&&(?“ / 'SUD"O‘ g L f;» . Trépic de Capricern AUS?R{\LIA
aspanyol o ‘ : -
por:mgués ?RUGUN

italia E

danés o @
s (22,8 milions kim?)
FUA {9,7 milions km?)

sota pretectorat anglés )
I:I estais independents PR T T i .

39




. LEes causes

B. Fes les activitats seglients:

a) Explica els diferents conflictes que van dur a l'esclat de la Gran Guerra: .........ocoviiiiiiiiniinvc e,

uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu

B e R R R R R R R R R L R L R L T

R R I I N T R R L R R O R e e R R

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

R R I L L R R T R R R S R A R L T T

i§ 9. Completa el mapa de la Primera Guerra Mundial a Europa segons la llegenda;

Triple Alianca | aliats
Triple Entesa i aliats

| futur atiat de la

\ NS ) Triple Entesa (1915)
A GRAN L ' I:I aisos neutrals
N < aRETANYA -

wlar Megre

oy
s‘i‘ ?;‘ e

e Istanbui

[NRaD

41




: '_Crls .:dei 1917 i fl de la guerra 15 aban_' o"ament de_'.

de mov;ments*

de ia guerra

i1, Llegeix atentament el text i contesta la pregunta:

~Com va aixo, Franz? —pregunta Kropp.

Kemmerich acota el cap.

-Bé, forga bé, si no fos per aquest dolor terri-
ble al peu.

Mirem les flassades que el cobreixen. La se-
va cama és dins d'una gabia de filferro damunt
la qual es bomba la roba del Hit, {...)

Sota la pell ja no hi batega la vida, que s'ha
arraulit als limits del cos; la mort treballa a I'in-
terior de 'organisme i ja és mestressa dels ulls.

Heus aqui el nostre company Kemmerich, que
no fa gaire encara brasejava carn de cavall
amb nosalires i s'acomodava, amb cura, a l'in-
terior dels grans embuts que deixen els obusos.
Es ell i, tanmateix, jano és ell. La seva fesomia
s'ha esvanit, ha esdevingut imprecisa i desco-
lorida (...}. La seva veu s'ha fet cendrosa.

Erich REMARQUE:
Sin novedad en el frente, 1929.




L'organitzacid de e

13, Fixa' en aquest mapa de I'Europa oriental i fes les activitats:

]
;

a} Delimita les fronteres anteriors a la Primera o
. . . sammmenn JIMHE EUITOPEY
Guerra Mundial dels tres imperis. Imperi Rus (1914}
pe—1 11 ]
. . . . s Austrehongarés (1914)
b) A continuacio, escriu els territoris perduts per limit imperd
cadascun: alemany\'iﬁ'm}>
nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn M ASEBUUNTOALDANEUDOD D ARID L drespaléng
BAIXOS,
T R T wanan EULGARIA
1 TOREA i
| 2 ALSACIA oL
| 14. Cerca informaci6 sobre les nacions que van formar 'Estat de lugoslavia:
43




o

- L'art en el tombant del segle: Eﬂﬁmgwm TN

e

13. Exposa les caracteristiques més destacades de |'lmpressionisme:

a) Estétiques: ...l PO U PP e s .

4. Cerca informacié sobre els origens de la fotografia. Exposa'n el lloc, el moment
d'aparicio i les primeres técniques. Explica també de quina manera la invencié de la
fotografia va influenciar I'estética impressionista:

. Enumera les diferéncies del Postimpressionisme en rela-
cié amb I'lImpressionisme, aixi com els pintors meés re-
marcables de totes dues etapes:

AL
€

A) DIfErNCIES: vovvirsivriieeniiererireraneeruneranronees e vaarernen,



2
i

: -ZE_I'_'nou govern democrat!c segwa Ea guerra ino v po— :
“der plantar cara a la sublevacio dels. sowets- que con=i.;
_ trolats pels bo[xewcs prometren pa 3 pau
ohitedld.d e NI M UdHES L e marxd FUS ™ {i m® L‘octubre dei 191 despresd una nova revofuc:o Ru55|a_._._:-
s'havia escindit entre:bolxevics i'menxevics. . 0 L _va 5|gnar la pau amb Alemanya a canvz de terrltons

¥

4. Completa el quadre de I'evolucio politica russa a les primeres décades del segle XX:

- Tsarisme.

R'e'vo_lu'c’lé :
- de febrer

* Revolucio:
- d'octubre:

1 2. Defineix amb paraules teves els termes segiients:

L .
a) BOIXeVIC: v ciiiien, et ae e e n ettt e e n s G ettt e tat e e an it r et e nr et v ns e s
B} SOVIEL: oot e C e h v e e e e e re e e a e es e a s e s e e e et e e o e e e e n e et s nen sy s rans

3. Cerca informacio sobre Lenin. Elabora un resum biografic en el qual sigui evident el
seu paper en la Revolucié del 1917 i en la nova Russia comunista:




i
5

3
3

. Defineix amb paraules teves els termes seglients:

a) "Model de vida america": ................ feereararin e PP PP PO TP
b) Bombolla especulativa: ............coovvivieneen. ST O PSPPSR
c) Taylorisme: ...... PP

9. Llegeix atentament aquest fragment de la novel-la de Francis Scott Fitzgerald i
relaciona’l amb el creixement economic dels Estats Units;

L'espléndid cotxe de Gatsby va Ehscar pel
pendent pedregds fins a la meva porta, i va dei-
xar escapar pel seu claxon de tres notes un doli
de melodia. Fra la primera vegada que em visi-
fava, malgrat que jo havia assistit a dues de les
seves festes, havia pujat al seu hidroavio i, da-
vant la seva reiterada invitacié, havia utilitzat
sovint la seva platja (...).

Em va veure contemplar, amb admiracid
prolongada, el seu cotxe,

~Bonig, 0i? —va sortir del cotxe perqué el
veiés més bé—. No 'havia vist abans?

Si I'havia vist; tothom l'havia vist. Era de co-
lor crema fosc, amb peces niquelades lluents,
en les seves dimensions monstruoses, amb ca-
pelleres, cistells de fiambres, caixes d'eines i
plataformes que reflectien en un laberint de pa-
rabrises una dotzena de sols.

F. Scott FIrrzGeRALD: El gran Gatsby, 1925.

uuuuuuuuuuuuuu LR R I R R R PR
nnnnnnnnnnnnn B RS Auc R Ll AU NE N 0T R U EANTDI 0 E0TTIAN IO TIC YD TR DD
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La borsa;’ que havia v1scut una fase de bombolla espe-_.' ; f.-' B Bl programa dei New Deal presentat per Roosevei’c:_ :
. culativa, va entrar en un’ Clde de desconflanga Esva oI any: 1932, defensava a 1ntervencao' de l-”Estat per re-":-.-'
'-"mmar una; onada de Venda d acc:ons que en va fer B actlvar I economxa o '

: ._'-La cns no es va superar flns a Segona Guerra Munm:-:_'
- dial; pers, a;udar empreses en dn‘lcul‘cats créar empre-.
ses. pubhques, controlar ‘els’ bancs i les _'_bres pubh-;ﬁ.'_
ques, suportar els preus agncoles i augmentar els:
.'safarls va faulrtar una certa recuperac:o dels EUA R

1 Ei crac de' '_a borsa va obligar els bancs ‘a: tanca per:---'_
:_'_manca de. fons Rixi, també van minva consum ila .
produccuo i‘es va. estendre I atur : : )
f:U'nlts la cr15| es va estendre a Ia resta del mon

10, Completa |'esquema per sintetitzar les causes i les conseqiiéncies del crac i de la
Gran Depressio, a més de detallar algunes de les mesures del New Deal:

Desconfianca Accions Inversors Fons
Crac
borsari

Bancs Gran % Consum i ] Fabrigues § ' Atur i S
epressio i D % E | | i %{
— % l__ i caraasone .\

“

R R A A R R I R N L L L T T T T T S

&

R L N R R A e L T T T T T T

11. Posa't al lloc d'una persona que porta mesos sense poder treballar.
Exposa quins creus que son els seus sentiments en aquesta situacié:

P T T A B R R R R R R L L R R ]

L L L R N R O R N YT e




6. La Instauracio del nazisme a ﬁﬁ@mgmw

-Acabada !a_.guerra Alemanya 5 organltza de manera
democratlca en I anomenada Repubhca de Welmar

15. Relaciona, per mitja de nombres, els fonaments de I'ideari nacionalsocialista amb
les afirmacions d'Adolf Hitler que hi ha més avall:

7 i Exclusié dels menys aptes i3NJ Exaltacio de la violéncia

i“5é Autoritarisme

— "L'educaci6 de la dona ha de formar futures mares de familia. " ij

— "Hi ha en la historia innombrables exemples que proven amb claredat -
alarmant com, cada vegada que la sang aria es va mesclar, la conse- ] !
qlencia va ser la destruccié d'aguesta." e

~ "No hi haura majoria que dicti decisions, la determinacié sera obra d'u- !
na sola persona." .

— "A les escoles d'un Estat nacional s'hi haura de dedicar més temps a
I'exercici fisic, en particular, a la boxa. No hi ha cap esport que estimuli | l
tant com aquest 'esperit d'atac.”

- "Exigim que s'obligui tot no ari arribat a Alemanya a partir del 2 d'a- 'WE
gost del 1914 a abandonar immediatament el territori nacional. L

— "En I'educacié de Vindividu, I'Estat ha de demostrar que no constitueix
una vergonya, pero si una desgracia lamentable, la circumstancia de ser I }
malaltfs i feble."

— "Seria més dificil mantenir la disciplina en una companyia de dos-cents
homes, tots ells idénticament dotats des de! punt de vista intel-lectual,
que en una altra formada per cent noranta homes menys generosa- L
ment dotats, més deu posseidors de talent privilegiat. "




11 2. Causes, conte

Proain

2. Completa correctament les frases seglients:

a) La politica expansionista alemanya va trobar suport en una série de ............ bowineeavians internacionals.

D) Franca i ..oooooeiiiiniiiiiiri e ccnine e e, l'@NY 1939, es van comprometre a entrar
EN teiiiiieiina vrvreeces. S POIONIA €7 covei i ey et e e e per Alernanya.

c) Hitler havia signat el Pacte ............. S e per tal que Stalin no interferfs en Polonia.

d) Els territoris ....ovvvvvvierriinnininnn . perl'Eix es ........ drrrerieneen e €0 funcié dels interessos
particutars dels .....c..cooevenivviniiiiniinins .

e) La guerra va fer un tomb a favor del bandol dels ........ PP quan, l'any 1942, hi van
entrarels ................ e PPN .

3. Completa el quadre de 'evolucié de la Segona Guerra Mundial:




Les consegliencies de la guerra

| 5. Completa el quadre de les conferéncies de pau signades entre els aliats:




@ 5. Completa les frases segiients sobre I'impacte de la guerra en la poblacié:

a) bes ... et ee e eranes de fronteres i les expulsions de ..c....oevoveeieiiviiiriviinn. etniques
VanN COMPOITAT ..ovvvivviiiiiii i ien e ecnveena e forcosos de pobiacié.
b) La vooeveenn. [T i la crueltat s'havien instal-lat a Europa durant ......................... anys.

7.Cerca informacio sobre fes bombes atomiques llancades damunt les
ciutats japoneses d'Hiroshima i Nagasaki. Exposa'n, en una redaccio,
els efectes immediats i a llarg termini:

uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu

uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu

& Llegeix el text seglient sobre les reflexions d'un important politic nord-america
arran de la Segona Guerra Mundial i contesta les preguntes:

Jo era soldat a 1'altra guerra i, quan va aca- No obstant, és molt més important el fet
bar, vaig veure que tots els elevats propdsits que que, des d'ara i com a Nacions Unides, for-
s'havien proclamat en aquella enorme matanca mulem els principis que hauran de governar
{lluitar per assegurar la democracia al mén, la les nostres accions. Si no es fa aixi, ens tro-
Societat de Nacions, etc) no duien a res, al con- barem sembrant causes futures de descon-
trari, van ser com una broma cinica per a les tentament, no només entre els pobles que
cendres de milions d'homes morts i per a tota la mirem d'alliberar, sind entre les mateixes
nostra generacio. Macions Unides.

W. L. WILLKIE: Un mén (adaptaci6), 1945,

d) Quines gliestions havia de solucionar aquesta organitzacio? ..............cooveeevvivcevirereeoeeeos o
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— Els EUA v_an exposar Ia doctnna Truman van aph—f’-:'._
car el PIa'Marsha!t i van créar 'OTAN: i i
'—': E. URSS va proposar l Inform .}danov va_' crear Ia-_;_
& Kommform i ei Pacte_de Varsowa g : '

9 9. Defineix amb paraules teves els termes seglients:

i

2) DEMOCIACIA POPUIAIT «vitiiiieniet e e et e b a by e ce s e r e s aas st ca e a s
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ANNEXIONS PRINCIPALS
e Tl d' Acer

"""""" fimit occidental del progrés T
de 'exércit sovidtic e} 1945

l:i paisos neutrals

URSS
estats sota |'drbita soviética

. estats sota 'drbita dels EUA

f:\ REGNE

IRLANDA ;
NiT

“. PAISOS:
BAlxos/

@ cL s

Quina va ser la posicié d'Espanya durant la guerra? ......... O PO PP ROU PP

ri
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.'3‘! Esquerra Repubircana va :
la tha Francesc Niacsa (ERC)_-_.‘:'._: o

L L'etapa republ:cana remodeia 1 estrur.tura de partlts

_ La Lliga Regtonalista passa a denommar—se tha

: : '__1'932 I'Estatu
mia. AixF; s van poder celebrar les pnmeres eFecaons_
__aI Parlament q 'e_donare Ia pres;dencua a Macna :

(&% 2. Completa les activitats segiients sobre la Catalunya republicana:

a) Quin model politic volia Macia per a Catalunya i per a Espanya? .............

b} Descriu el procés que va conduir fins a I'aprovacio de |'Estatut de 1932:

13. Completa l'esquema de les forces polftiques predominants a la Catalunya republi-
cana escrivint-ne el nom sencer i la ideologia o el precedent politic:

3 Catalanistes ——e- ..

iEsquerresg—- | TP PP PP . (sindicat ...... e eed)
o= ODIRIASLES ol it inec e e {(partit ............. e )

e e eni et (Partit oo )

rDretes B et en e et a e s e (BNEEHOMMENT, ovvetiivei v et ere e )

Centre  —




pendents : !a reducc '{ernto _ al de Serbla

4. Cerca al mapa un Estat per a cadascuna de les regions del quadre que sigui escenari
d'un conflicte. Esbrina’n la causa i les conseqUiéncies per a la poblacio:

7 {«" EGAms‘[ % TRDMIGSTAN
LA %Wcmxmm
. RAG S .
YUSRAELY: -, PRKISTA
— -A\Ls_smf.q

OCEA

Tripic de Cancer
) PACIFIC

i,

’LANKA :

.
7,

Equador S
PACIFIC Rava,
TIMOR-“Y .. GUINEA -
oCEA INDONESIA /™" (1™,
/ RS ’
Tropic de Capricorn e R __\_5\. o
INpic . G !
zones en contlicte
W guerres civils :
§  focus de tensié 0L E A 6 L A Ci Al ANTARTIC © L




. La globalitzaco

'A partlr'del 1990_ es. v_ ; organltzar un n u.51stem _. 50

%. Descriu en que consisteix la globalitzacié:
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&, Exposa els avantatges i els inconvenients d'aquests aspectes de la globalitzacié:

Gty o Pl i
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7. Cerca a la premsa la noticia d'alguna empresa catalana que
hagi estat deslocalitzada. Després, completa:

Nom de I'empresa: ....veviieeerineneeereeeiirnien e,
~ Uoc de destinacio: ..vo..ovvvvivieriviinciiieinciieecaneernaens

— Motius per al trasllat: ..........oooovee

R R L R S N N L

- Consequéncies de 1a deslocalitzacio: ... ..cooiiiiiiiiiiiiisir ettt

R R R R R R LR L L R L T T T T L emannan davansacownuenTE




La societat del segle XX}

/ spalsosmdustrralitzats hi ha desenvolupat un i

capacitat de decisio
pus de societat que presenta’unes transformac L Teipinn

‘social (valors; families reduides; in

§ 10. Completa l'esquema dels tipus de societat que existeixen al mén actual:
% .

Societats industrialitzades Societats rurals

Model
social

Familia
i demografia

Relacions
socials

. 11. Contesta les preguntes segiients:

a) Quina evolucio esta seguint la pagesia d'alguns paisos de {'América Llatina? Com

afecta aquest procés les ciutats? ............ocoivioniiniii O

b) Queé passa amb la classe obrera occidental? Quins requisits exigeixen moltes

feines noves avui dia? .ooovveviriiiininninnnnes OO .




'-Tambe s han 'transformat els'- transports-_'_hl ha trens.:-'-

~ Energia nuclear -

Microelectronica -

' Blologia
| _medlcma

. Comunicaci
- itransports-

. Cursa-espacial - .

“Informatica

Primera fissié nuclear
en un faboratori

Fs descobreix
que 'ADN conté -
material hereditari

. ] Retransmissid
Invencié del transistor per televisio
T en directe
Descobriment

Primer reactor
de lestructura de 'ADN :

nuclear (LRSS)

Telecomunicacions
per satél-lit (intelsat)

Primer satél-lit
de telecornunicacions

Primer home

Primer trasplantament
P sobre la Lluna

de cor

Posada en drbita
de l'estacio
sovietica Sojuz

Primera fiora optica .

Primers microordinadors ; _Primer beb&-proveta

Primers discos
compactes

Primer sat&ilit europeu
de telecomunicacions

Prirners
igital

Creacio de la World o )
Wide Web (internet)  § tnauguracio de |'Eurotdnel

suta el Canal de la Manega

Primers maduls de
I'Fstacia Espacial
Internacional (155)

Es desxifra

Neix Dolly,
(2 ori

Obtencié SRR 1 1 R TIPSR Sy sts
de c&lules mare

14, Exposa els canvis principals que s'han prodmt en el sector de les comunicacions
els darrers anys:




